Мы против курительных смесей!
    Шалфей предсказателей, гавайская роза и голубой лотос — красивые растения, будто сошедшие со страниц сказочной книги. Они попали под вполне реальный запрет как раз за то, что дарили сказочные ощущения. До сегодняшнего дня они были главными ингредиентами популярных курительных смесей.

    Сказка кончилась, когда за изучение эффекта взялся институт питания РАМН. Выяснилось, что эти травы обладают психотропным и наркотическим действием, содержат ядовитые компоненты и могут вызывать острые и депрессивные психозы.

   Spice («спайс») — бренд травяных курительных смесей, обладающих психоактивным действием, аналогичным действию марихуаны. Продажа смесей Spice осуществлялась в странах Европы с 2006 года (по некоторым данным — с 2004) под видом благовоний преимущественно через интернет-магазины. В 2008 году было установлено, что действующим компонентом смесей являются не вещества растительного происхождения, а синтетические аналоги тетрагидроканнабинола — основного действующего вещества марихуаны.
  Употребление курительных смесей может вызывать различный спектр психических эффектов: неспособность сосредоточиться, нарушение восприятия, бесконтрольный смех, полная потеря контакта с окружающим миром и собственной личности. Длительность опьянения продолжается гораздо дольше, чем при употреблении марихуаны. На территории Российской Федерации курительные смеси распространяются через объекты розничной торговли, в том числе дистанционным способом (через интернет-магазины и другие средства связи), а также отдельными физическими лицами в местах массового скопления людей (вокзалы, аэропорты, станции метрополитена, торговые комплексы, рынки) и на прилегающих к ним территориях. При этом указанная продукция реализуется без каких-либо документов, удостоверяющих их безопасность для жизни и здоровья человека, а также документов изготовителя, поставщика, подтверждающих их происхождение. Курительные смеси также реализуются и в качестве средств ароматизации воздуха в помещениях (благовония, ароматические сухие средства).
Имеют место случаи массовой рассылки сообщений абонентам сетей сотовой связи с рекламой курительных смесей.
   Кроме того, зарегистрированы случаи отравления курительными смесями, отмечаются случаи суицидов после их употребления (в Нижегородской, Пензенской, Оренбургской областях и Республике Татарстан). Всего в результате данных мероприятий за различные правонарушения, связанные с реализацией табака и курительных смесей, наложено более 600 штрафов на общую сумму более 2,4 млн. рублей. Снято с реализации более 1000 партий курительных смесей общим объемом более 560 кг. 

  За продажу курительных смесей теперь будут наказывать как за накроторговлю — до 20 лет тюрьмы. Подобный запрет уже действует во многих странах Европы, в Австралии, Японии и США. Теперь и российским дилерам приходится сворачивать прибыльный бизнес.
Интернет-магазины уже закрыли прием заказов. На главных страницах теперь написано: вы больше никогда не сможете купить эти чудесные благовония ни оптом, ни в розницу.
За период с апреля 2009 года по настоящее время по результатам проведения мероприятий по контролю в отношении предприятий, реализующих курительные смеси, специалистами Управления Роспотребнадзора по Саратовской области составлен 81 протокол об административных правонарушениях. Из них 55 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 14.2 КоАП РФ (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена), которые направлены в суды.
   По 49 материалам мировыми судьями вынесены постановления по делам об административных правонарушениях, согласно которым индивидуальные предприниматели и юридические лица привлечены к административной ответственности, наложены штрафные санкции в размере 297 тысяч рублей, кроме того, приняты решения об уничтожении изъятых курительных смесей в количестве 1597 единиц.
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