2 этап
Задача 1: Ее «перевооружение» было произведено в 1972 году – спустя пять лет после создания (хотя по плану она должна была появиться на два года раньше). Необходимое для этого холодное оружие проходило специальные испытания в аэродинамической трубе. Назовите место ее «постоянной дислокации».

Задача 2: Это имя в известном советском фильме обозначало конкретный военный объект, куда вел особый путь, астрономы называют им планету, военные историки – одну из операций Сталинградской битвы, а средневековые алхимики – металл, известный людям с древних времен. Догадавшись, что это за имя, скажите, как теперь называется этот металл.

Задача 3: ПЕРВАЯ связана с кино, Одессой и партизанами. С каким городом связана ВТОРАЯ, для нас с вами совершенно несущественно, хотя к географии она имеет самое непосредственное отношение. Столица Украины и олимпийский вид спорта могут напомнить о ТРЕТЬЕЙ. А вот ЧЕТВЕРТАЯ удостоилась музейных экспозиций и даже стала заглавной героиней книги. Если вы определите принцип, положенный в основу нашей нумерации, то легко назовете эту книгу.

Задача 4: Зимой 1943 г. Донской фронт взял в плен 90 тысяч солдат и офицеров, 23 генерала и одного… Кого?

Задача 5 Во время Сталинградской битвы на Саратовский авиазавод приехал с набитым мешком пожилой колхозник, и попросил директора завода об одной услуге. Директор очень удивился, позвонил секретарю обкома, а тот – в штаб ВВС. Вскоре из штаба пришла телеграмма, в которой были приведены инструкции по оказанию этой услуги. Через некоторое время этот же колхозник вновь приехал на завод с такой же просьбой. На этот раз все прошло без проволочек. Что же хотел колхозник?

Задача 6: Его покой был нарушен июньской ночью. Вскоре он покинул город N и в сопровождении группы ученых отправился в Москву, где было составлено подробное описание его внешности. Среди особых примет: хромота, сухорукость, рыжий цвет волос. События развивались так, что суеверный Сталин не рискнул оставить его в Москве, а распорядился вернуть в город N, что и было сделано спустя полтора года. Назовите город N.

Задача 7: По свидетельству Корнея Чуковского, услышав название радиопередачи, посвященной Сталинградской битве, один мальчик решил, что речь идет об автомобильной аварии. Как называлась передача?

Задача 8: На одной из карикатур Бориса Ефимова изображена колонна пленных солдат одной из вражеских армий, медленно идущая в заснеженных просторах сталинградских степей. Снегом присыпаны и лозунги, некогда принадлежавшие этой армии. Сидящая на одном из таких лозунгов ворона комментирует и смысл текста лозунга, и все происходящее вокруг словами: «Ври, ври, да знай меру». В этих словах скрыта своеобразная аббревиатура одного из прежних названий страны, гражданами которой являются пленные. Назовите правителя этой страны, к которому обращены эти слова вороны.

Задача 9: Английский генерал Маккартур восхищался инструктивным приказом генерала Чуйкова времен Сталинградской обороны «Вот стиль истинного джентльмена: генерал Чуйков предлагает солдатам всегда сопровождать эту даму и при входе в помещение пропускать ее вперед». Назовите имя этой дамы.

Задача 10: В одном из волгоградских музеев хранится инструмент, а табличка рядом извещает, что от этого инструмента пострадали свыше 300 человек. Назовите имя и фамилию обладателя инструмента.

Задача 11: С началом Великой Отечественной войны использование этих машин в Москве было прекращено. В ходе войны их использовали только один раз, когда по Москве провели колонну немецких военнопленных после Сталинградской победы. Что это за машины?
